

# 还是原来的“配方” 还是熟悉的“疯狂” 时隔一年 豪情依旧

林书豪还能不能再次成为“林疯狂”?昨天,是“林疯狂”爆发一周年的纪念日,在主场迎战勇士的比赛中,火箭也用了“疯狂”的方式来庆祝:全队投进不可思议的23个三分球,追平NBA单场的三分球历史纪录,林书豪自己也拿下了耀眼的28分和9次助攻。赛后,赶去休斯敦参加全明星周末的姚明对林书豪的表现赞叹不已,“他做得非常好,真的非常好。”的确,作为比赛主角的林书豪,以个人职业生涯新高的单场5记三分命中的出色数据,证明了一年掀起疯狂风暴的华裔小子,并没有像许多人预期的那样昙花一现后陨落。

本报综合整理



## 疯狂一周年 林书豪收到祝贺短信

去年的这个时候,随时可能被尼克斯队裁掉的林书豪正徘徊在职业生涯的最低谷——之前已经被勇士和火箭裁掉的林书豪,如果从尼克斯离开,那就很可能在NBA无法再找到球队。但时间来到2月5日这一天,这是林书豪一生中至关重要的一天。在尼克斯主场迎战网队的比赛中,主帅德安东尼由于手头没人可用,无奈中派上了林书豪,结果林书豪抓住了机会,砍下25分、5个篮板和7次助攻。从这场比赛开始,林书豪变身“林疯狂”,带领尼克斯队打出了一波不可思议的漂亮比赛,也成就了自己的一段超级传奇。

“昨天很多人碰到我都对我说:‘祝贺你,正好一周年!’还有许多短信,我才意识到。这真的很疯狂,虽然只过去了一年,但真的已经像很久之前的事了。”昨天赛前,林书豪面对媒体也谈到了“林

疯狂”一周年的话题,他感慨地说,“我感觉像是已经过去了三五年的时间。”他说自己会把这段不可思议的回忆永远存在自己的脑海中,“记得有一次在冲澡的时候,自己真的流泪了。当时进NBA也有近一年半时间了,可是没有打出过一场像样的比赛。但是就在最后期限的前几天,我打出了一场漂亮的比赛,命运随之发生改变。我至今仍记得那场比赛结束之后打过多少个电话给朋友,以及去哪里享用了一顿晚餐。一年过去了,在这个过程中,我成长了许多,学到了很多。每次回首那段日子,我都怀着一颗感恩的心。”

## 疯狂在继续 带领全队掀起三分球狂潮

虽然一年之后,“林疯狂”已经急速降温,媒体与球迷的关注度大不如前,但林书豪本人,仍然在用踏踏实实努力完成每一场比赛,比如昨天。

火箭昨天似乎从比赛开始,就坚定了要充分利用外线进行攻击的战术:哈登的第一次出手选择了三分,林书豪、帕特森的第一次出手也都在三分线外。而当那些三分球一个接一个应声入网时,丰田中心的球迷也都被激发了巨大热情:“再来个三分!再来个三分!(One more 3)”从下半场开始,火箭的几乎每一次进攻,都有观众这样呐喊。最终,林书豪扔进五个三分,哈登与帕特森各命中4个,火箭整个替补席命中9个,全队三分线上40投23中,命中率达到57.5%,而三分线内的命中率,反而仅为45%。

如果不是勇士队最后疯狂犯规,火箭队昨天极有可能打破NBA的历史三分球纪录——2009年,魔术队在对阵国王时,曾经投中过23个三分球。对于火箭本场的23个三分球,火箭主帅麦克海尔开玩笑说,“我们把球馆的灯都射灭了。”

“说实话,我们今天投的这些三分有些难以置信。所有人面前都是空的,没有人来防守我们。”帕特森的话道出了勇士昨天防守的完全失位,勇士最成功的一次防守,也许就是终场前34秒,当比赛胜负已定,当主队观众急切地盼望着火箭替补贝弗利能以一记三分创造NBA历史纪录,勇士却选择了提前犯规,令火箭最终只能追平前人纪录。

不过140分的总得分,也创下火箭在丰田中心的单场最高得分,同时也是火箭自1995年以来,首次得分140+。



### “明”察秋“豪”



姚明现身火箭更衣室,与林书豪相谈甚欢。姚明对林书豪的表现大加赞许

### 链接

## 林书豪火箭表现TOP5

也许是种自我安慰,“林疯狂”一周年之际,《休斯敦纪事报》称:“一年前,林书豪在纽约掀起的风暴震惊整个NBA,本赛季,在与火箭签下一纸大合同后,虽然林书豪没能达到同样的神奇,但也有一些属于他的时刻。”以下就是该报列出的昨天之前,林书豪在火箭表现最出色的五场球,不难看出,林书豪似乎是一个总能在吸引眼球的比赛中抓住机会的球员。

### 2012年12月18日 尼克斯96:109火箭

重回麦迪逊花园,林书豪得到22分8助攻,帮助火箭轻松获胜。这也是林书豪作为火箭一员,仅仅第三次得分20+。

### 2012年12月26日 公牛97:120火箭

圣诞大战,全美直播的比赛,林书豪得到20分11助攻的两双成绩,这也是林书豪连续第二场助攻达到11次。

### 2012年11月3日 老鹰102:109火箭

赛季第二场比赛,林书豪21分10篮板7助攻的准三双表现。

### 2012年12月11日 火箭126:134马刺

哈登因伤缺阵,林书豪担起球队进攻重任,21投11中得到个人赛季最高的38分外加7次助攻,可惜火箭最终落败。

### 2013年1月26日 黄蜂82:100火箭

13分8助攻以及平个人赛季纪录的6次抢断,帮助火箭客场获胜。

## 主场102:112不敌新疆队 中天钢铁彻底告别季后赛 时隔一年 继续打铁



大唐“死磕”塞勒  
现代快报记者 顾炜 摄

昨晚,在春节前的最后一场CBA常规赛中,江苏中天钢铁主场102:112输给新疆队。联赛还剩下两轮,江苏中天钢铁落后排名第8的浙江广厦4个胜场,通往季后赛的大门彻底关闭。目睹江苏队连续两年无缘季后赛,在微博上,不少球迷都留言表达遗憾……

### 大唐回家砍下12分

赛前,有很多球迷戏言,中天钢铁与新疆队的对决,简直是一场老友会。的确,两队有不少的旧相识,中天钢铁主帅邱大宗曾经在新疆队执教,而新疆队主帅崔万军曾经带领江苏同曦两次问鼎NBL。当然,对于不少江苏球迷来说,最关注的还是唐正东“回家”打比赛。

事实上,大唐本人对这场比赛也很期待,赛前,他发了一条微博,“一起加油!给大家在年前献上一场精彩的比赛!”果然,代表新疆队首发出场的大唐一开始就开启得分模式,连得4分。面对哈里斯,大唐在身高和体重优势明显。然而,塞勒登场后,很快就盖住了大唐的锋芒。塞勒在篮下转身打板成功率很高,几次单打大唐,暴扣得手。面对塞勒的严防,大唐就飘在上线投半截篮,这一招效果还不错。全场比赛,大唐11投6中,砍下12分和7个篮板。

知情人士告诉记者,本场比赛和上一场一样,前江苏队主帅胡卫东也在现场观战,了解球队的情况,“大唐尽管转会新疆队了,但他还会代表江苏队打全运会,因此胡指导来,一方面是谈全运会的事情,另一方面是看看大唐的状态。”这位知情人士还透露,大唐本人也很愿意代表江苏打全运会。

### 提前两轮无缘季后赛

平心而论,这场球,中天钢铁队的射手们发挥得还不错,但是,新疆队的外援韦弗手感热得发烫,三分球13投9中,拿下51分第四节正是他的三分球,将分差保持在10分左右。

输给新疆队后,江苏中天钢铁的战绩为12胜18负,排在联赛第12位,而排名第8的浙江广厦的战绩为16胜15负。因此,即使最后两轮中天钢铁全部获胜,也无法闯进前八。换句话说,中天钢铁已经提前告别季后赛了。

上赛季常规赛,江苏队排名垫底,本赛季队伍也未能闯进前八,不少江苏球迷都在微博上吐槽,“缺少投入,没有足够的板凳深度,中天钢铁的实力就是如此,我们不承认差距也不行。”

现代快报记者 韩飞周游

这个手势是代表三分还是OK,只有林书豪自己知道